

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота  
6 декабря  
2014 года  
№97  
(9850)

9 декабря – День героев Отечества

## Я горжусь воином-земляком

9 декабря – день тех, кто самоотверженно и бескорыстно служил и служит Родине, совершая героические поступки. Празднуется он с 2007 года, в память о исторической традиции чествования кавалеров ордена Святого Георгия.

Возрождение празднования – это и дань памяти воинам прошлых веков, и почитание ныне живущих Героев Советского Союза, и Российской Федерации, словом, всех тех, кто имеет награды за мужество.

В этот день стало традицией возлагать цветы и гирлянды к памятникам и мемориальным доскам, в образовательных учреждениях проводить линейки, митинги с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны, локальных войн и конфликтов. 9 декабря для всех желающих прикоснуться к истории нашей страны открыты двери музеев, работают тематические выставки. Дети в школах пишут сочинения и проектно-исследовательские работы.

Сегодня на страницах нашей газеты мы печатаем выдержку из одной такой работы, которую написал ученик третьего класса Коркинской школы Артём Тельминов под руководством своей учительницы Т.В. Паськовой. И посвящена она уроженцу Упоровской земли Александру Переладову.

«...В Коркинской школе 9 декабря прошла торжественная линейка, посвящённая Дню героя России. Нам рассказывали о людях, защитниках Родины, кто отдал жизнь за Отчизну, и о тех, кто и сейчас на боевом посту. Среди них и мой земляк, выпускник школы Александр Георгиевич Переладов. Когда произносили его имя, я был очень горд, ведь мы с ним не просто земляки, но ещё и соседи. Он, как и я, жил и рос, бегал в школу, играл с мальчишками на нашей улице Будённого. Он и сейчас ходит по ней, когда приезжает к родителям из Брянска. Получается, не зря говорят, героями не рождаются, героями становятся?»

И я решил заняться исследовательской работой, чтобы не забыть о защитниках Отечества, всегда готовых отдать жизнь ради нашего счастливого детства, чтобы быть патриотом и гражданином



страны, чтобы быть настоящим человеком.

Именно поэтому мне захотелось узнать как можно больше об Александре Георгиевиче, о его жизни, службе, за что получил награды.

...Вот передо мной его портрет. С фотографии смотрит на меня молодой, красивый военный человек, мудрое доброе лицо, серьёзный взгляд. На груди 2 медали и орден. Ему всего 35, но он успел отслужить в армии, получить военную профессию сапёра, побывать в Чечне, выучиться в военной академии, стать отцом трёх сыновей и героем.

За 12 лет военной службы Александр Георгиевич в должности командира 4 раза побывал в Чеченской республике, где выполнял специальные задания, участвовал в спецоперациях по разоружению бандформирований. Здесь и получил боевое ранение. Это произошло в ноябре 2001 года вблизи Ачхой-Мартана. В ходе боестолкновения с незаконными вооружёнными формированиями получил множественные осколочные слепые ранения

головы и правого плеча. Попал в госпиталь, но после долгого выздоровления снова встал в ряды защитников и участвовал в боевых операциях в Чеченской республике 2002-ом, 2003-ем, 2005-ом и 2007 годах.

За период безупречной военной службы имеет 12 поощрений от командиров и начальников, медаль МВД России «За отличие в службе 3 степени» за безупречную службу в течение 10 лет (приказ №66 от 1.03.07 г. главкомандующего внутренними войсками МВД РФ), медаль МВД России «За службу на Северном Кавказе» за смелость, самоотверженность и высокий профессионализм, проявленные при выполнении служебного долга (приказ от 7.05.07 №234 военного коменданта Шалинского района Чеченской республики), одну государственную награду – орден Мужества за умелые действия в ходе боестолкновения с незаконными вооружёнными формированиями (указ Президента РФ от 17 июня 2002 года), грамоту от командира

соединения внутренних войск МВД России за разумную инициативу, усердие, проявленные при выполнении задач боевой службы. Александр Георгиевич прекрасный командир, верный товарищ, спортсмен, имеет третий спортивный разряд по лёгкой атлетике, заботливый и любящий отец.

Узнав историю жизни земляка, я сделал вывод, что среди нас есть те, кого коснулась война, чьи судьбы удивляют нас, молодых, что ни тяжёлые испытания, ни потеря друзей, ни тяготы и лишения военной службы – ничто не сломило моего героя, а только сделало его выносливее и мужественнее. Своими поступками, своей жизнью А.Г. Переладов доказал, что он настоящий Герой! На него можно равняться!

Я горжусь тем, что Александр Георгиевич мой односельчанин. И чем больше я о нём узнавал, тем больше у меня проявлялось чувство гордости за его героизм, мужество и стойкость».

К печати подготовила  
Людмила ИВЛЕВА.

Актуально!

## Поколение новое выбирает жизнь здоровую

Сигареты, алкоголь, наркотики, СПИД – разные грани одной беды. Проблема наркомании остаётся острой и пока непобедимой. А в самой большой группе риска по-прежнему находится подрастающее поколение. Доказано, что дети, начавшие пить спиртное до 14 лет, становятся алкоголиками в 5 раз быстрее.

Наркомания как социальная проблема должна решаться обществом коллективно и в одной тесной «связке» с врачами, учителями, родителями, детьми. А потому 1 декабря, во Всемирный день борьбы со СПИДом, старшеклассники из всех школ приняли участие в первой районной научно-практической конференции «Молодёжь Упоровского района против СПИДа и наркотиков». Организаторами выступили комитет по образованию, сектор по делам культуры, спорта и молодёжной политики, а также упоровские медики. К участию были приглашены специалисты в области наркологии, психологии, профилактики ВИЧ, сотрудники ПДН.

Давно известно, что эту «чуму» эффективнее предупреждать, «загружая» постоянной деятельностью: кружками, спортом, общественной жизнью. А потому сейчас почти в каждой школе района создан проект, направленный на профилактику употребления психоактивных веществ (ПАВ) среди детей и подростков. Рассказать о сути проектов, отчитаться, как идёт работа по предупреждению наркомании как главного источника заражения СПИДом в каждой конкретной школе, собрались представители детских организаций и волонтерских отрядов.

Так, например, проект Суерской школы называется «За здоровый образ жизни». Активные подростки местной детской организации «Галактика» занимаются не только словесной пропагандой, но и практической работой – вовлекают в кружки, проводят конкурсы (плакатов, рисунков), инициируют спортивные мероприятия. В Чернаковской школе создали проект «Спорт вместо наркотиков», который они реализуют под девизом «Поколение новое выбирает жизнь здоровую». Активная спортивная сельская жизнь не оставляет многим ребятишкам времени на «дурное дело». Благодаря работе Пятковского проекта «Путь к успеху» до местных школьников доносятся информация об альтернативных видах досуга и констатируют факт – процент охвата кружками и секциями в сельском поселении постоянно растёт. Креативные и жизненные акции проводит волонтерский отряд «STOP» из Упоровской школы: «День отказа от курения», «День трезвости», «Меняем сигарету на конфету».

В рамках конференции была организована не только выставка и защита проектов, но и выступление агитбригад. В творческих номерах на тему «Умей сказать «нет!» алкоголю, табаку, ПАВ» школьники доказывали – в жизни всегда есть выбор, надежда, друзья, взрослые, которые помогут избавиться от вредных привычек и вернуться к полноценной жизни современной молодёжи – заниматься спортом, творчеством, образованием.

По результатам работы конференции участниками была принята резолюция с конкретными предложениями к разным ведомствам: «Мы обеспокоены прогрессирующей динамикой распространения алкогольной и наркотической зависимости среди детей. Мы не раз могли наблюдать агрессивную рекламу пива, табака, аморального поведения. Ранний алкоголизм – это кратчайший путь к наркомании, СПИДу, другим смертельным болезням. Необходимо сплотить всех, чтобы вырастить из нынешних детей и подростков достойное поколение. Конференция обращается к органам исполнительной власти района: жёстко и неукоснительно следить за исполнением принятых законов, оказывать помощь в организации патрулирования в вечернее время улиц, в посещении с целью контроля развлекательных заведений и мероприятий, увеличить количество детских бесплатных спортивных площадок. К общественным организациям: активнее вести работу по созданию сети общественных лекториев для охвата широкой аудитории с целью пропаганды здорового образа жизни, вести активную работу по вовлечению детей и подростков в клубы по интересам, кружки, секции. К СМИ: создавать специальные рубрики и специальные программы, возобновить при редакции газеты кружок «Юный журналист» с целью развития школьных пресс-центров. К образовательным организациям: способствовать созданию и организации волонтерских отрядов профилактической направленности, организовать работу школьных пресс-центров, создав постоянные рубрики, обеспечить стопроцентное вовлечение учащихся в клубы по интересам, кружки, секции, регулярно проводить мероприятия, пропагандирующие ЗОЖ, воспитывать негативное отношение к пагубным привычкам и асоциальному поведению».

Методист комитета по образованию и ведущий конференции Виктор Белендер так резюмировал мероприятие: «Конференция первая, но, я надеюсь, не последняя. Сегодня проекты были заявлены, и через год ребята соберутся на очередную конференцию, чтобы отчитаться о их реализации и поделиться новыми планами».

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.







